

促进多边贸易体系 加速区域经济融合

RCEP将为亚太经济复苏注入新动力

新华社马尼拉 11 月 9 日 本月初达到生效门槛的《区 域全面经济伙伴关系协定》 (RCEP)有望成为本周亚太经济 合作组织会议关注焦点之一。观 察人士认为,RCEP生效后,将有 利于促进亚太地区经济互联互 通,加速区域经济一体化进程,推 动经贸合作和经济增长,为地区 经济复苏注入新动力。

促进多边贸易体系

RCEP保管机构东盟秘书处 2日宣布,已收到文菜、柬埔寨、 老挝、新加坡、泰国、越南6个东 盟成员国以及中国、日本、新西 兰、澳大利亚4个非东盟成员国 提交的核准书,协定达到生效门 槛,将于2022年1月1日开始对 上述十国生效。

RCEP于2020年11月15日 正式签署,现有15个成员国,其 总人口、经济体量、贸易总额均占 全球总量约30%,是世界上最大 的自贸区。其中,大多数成员国 也是亚太经济合作组织成员。

东盟秘书长林玉辉说,迅速

完成RCEP核准程序,是各成员国 致力于促进公平、开放且有益于本 区域和世界的多边贸易体系的真实 反映。协定生效带来的更高水平开 放、更大市场、更完善的政策,将催 生更多新发展机遇和潜力。

新加坡国际事务研究所高级研 究员胡逸山表示,在单边主义和保 护主义抬头之际,RCEP向世界展 示出共享市场、共同繁荣的优势所 在,为自由贸易和多边主义注入新

菲律宾RCEP首席谈判代表阿 兰·格普蒂说,RCEP提供了一个有益 于商业发展的多边机制,通过设定清 晰且透明的规则和程序,为各成员国 之间的贸易往来提供机制保障。

加速区域经济融合

观察人士普遍认为,作为世界 上最大的自贸区、RCEP正式生效后 将促进亚太地区各经济体之间的互 联互通,加速区域经济一体化进程。

日本三菱综合研究所的报告认 为,RCEP不仅会带来关税下调,还 将通过改善区域内市场准入促进贸 易与投资,带来供应链重构等经济

效果,提高供应链效率。

美国彼得森国际经济研究所测 算,到2030年,RCEP有望带动成员 国出口净增加5190亿美元,国民收 入净增加1860亿美元。

新西兰贸易与出口增长部国务 部长菲尔·特怀福德说,RCEP将为 新西兰企业带来巨大经济利益,为 新西兰出口产品进入RCEP价值链 创造机遇,更加宽松的市场准入也 便于新西兰服务贸易和投资进入东 亚和东盟等市场。

在非东盟成员中,中国率先完 成RCEP协定的核准工作,以实际 行动体现维护多边贸易体制、积极 参与区域经济一体化的决心。中国 商务部副部长王炳南日前在第四届 虹桥国际经济论坛上表示,未来中 国将推进更高水平对外开放,积极 推动区域经济一体化进程,为本地 区乃至全球创造更多的需求,提供 更大的市场、更多的机遇,推动经济 全球化朝着更加开放、包容、普惠、 平衡、共赢的方向发展。

推动地区经济复苏

从去年至今,亚太地区多国新

冠疫情起伏反复,导致经济陷入停 滞甚至衰退。不少国家努力寻求重 新开放经济,把RCEP视为本国乃 至区域经济复苏的重要保障。观察 人士认为,协定的生效有望推动地 区经济走出疫情阴霾,为亚太地区 经济复苏注入新动力。

菲律宾贸易和工业部长拉蒙・ 洛佩斯表示,贸易和投资是推动经 济复苏的重要手段,因此在本地区 建立一个范围更大的自贸区,给投 资者提供更稳定的环境、更高的可 预测性和更强的信心尤为重要。

胡逸山说, RCEP特别有助于 削减关税和非关税壁垒,实现更自 由的商品和服务贸易。东盟国家渴 望在RCEP生效后进一步开发中国 庞大的市场,寻找商机,加速本地区 经济复苏。

亚太经合组织工商咨询委员会 执行董事杰柯陛表示,推进以 RCEP为代表的区域经济一体化进 程,促进区域经济深度融合与自由 贸易发展,符合亚太地区乃至世界 经济利益,将对区域和世界经济疫 后复苏产生积极影响。

总体从严 打击重点 刑民协同

最高法发文深入整治虚假诉讼

新华社北京11月9日电(记 罗沙)虚假诉讼,损害司法权威, 也败坏社会风气。最高人民法院9 日对外发布关于深入开展虚假诉讼 整治工作的意见,加强对虚假诉讼 的甄别查处,强调整治重点领域虚 假诉讼,从严追究虚假诉讼行为人 的刑事责任。

虚假诉讼隐蔽性极强,如何甄 别至关重要。意见为认定虚假诉讼 提供"标尺",总结了虚假诉讼八大 特征表现,列举了十类常见虚假诉 讼,为整治虚假诉讼划出重点,构建 贯穿立案、审判、执行全流程的虚假 诉讼整治机制。

意见要求严格审查执行异议之 诉全案证据,审慎对待当事人自认, 严防当事人恶意串通逃避执行。对 于民间借贷,意见要求严格审查通过 循环转账、"断头息"等方式虚构借 贷、虚增本金的违法行为,严守民间 借贷利率司法保护上限。

意见同时提出严审合同效力, 整治虚假房屋买卖诉讼。为逃废债 务、逃避执行、获得非法拆迁利益、 规避宏观调控政策等非法目的,虚 构房屋买卖合同关系提起诉讼的, 应当认定合同无效。买受人虚构购 房资格参与司法拍卖房产活动且竞 拍成功,当事人、利害关系人以违背 公序良俗为由主张该拍卖行为无效 的,应予支持。买受人虚构购房资 格导致拍卖行为无效的,应当依法 承担赔偿责任。

此外,意见对惩治涉虚假诉讼 刑事犯罪提出总体从严、打击重点、 刑民协同三方面要求,从严追究虚 假诉讼行为人的刑事责任,对群众 反映强烈的"套路贷"虚假诉讼违法 犯罪保持高压严打态势。

搭乘"龙"飞船

国际空间站 4 名字航员返回地球

据新华社华盛顿11月8日 电 8日晚,国际空间站4名宇航 员搭乘美国太空探索技术公司的 载人"龙"飞船安全抵达地球,结 束了为期199天的在轨任务期。

美国航天局网站8日发布消 息说,参与代号为"Crew-2"航天 任务的4名宇航员分别是美国宇 航员沙恩·金布罗和梅甘·麦克阿 瑟、日本宇航员星出彰彦和欧洲 航天局宇航员托马斯·佩斯凯。 美国东部时间8日22时33分(北 京时间9日11时33分),他们搭 乘的载人"龙"飞船溅落在佛罗里 达州附近的墨西哥湾内。在溅落

点附近等待的回收船负责对飞船进 行打捞和安全回收。飞船被吊上甲 板后,4名宇航员将立即出舱并接受 医学检查.

此次返航标志着载人"龙"飞船 第二次为国际空间站运送轮换宇航 员任务的结束。金布罗、麦克阿瑟、 星出彰彦和佩斯凯4人搭乘的载人 "龙"飞船于今年4月23日从佛罗里 达州肯尼迪航天中心发射,4月24日 与国际空间站"和谐"号节点舱顺利 对接。为期6个多月的在轨任务中,4 名宇航员开展了一系列科学调查、技 术演示和设备维护活动等。

自然山水中的秦岭小城



商南县风光(11月9日摄,无人机照片)。 陕西省商洛市商南县是秦岭深处的一个山区小县,过去县城发展相对落后,随着城市建设快速推进,如今市容市貌有了很大提升,配以山川、河 流、树木等自然景观,绘成一幅美丽画卷。

上接第1版

在向区委改革办反馈时,巡 察组指出,区委改革办用系统观 念谋划推进改革工作不够凸显, 推动各项改革任务落地存在短 板,改革突破争先的成效有待提 升。意识形态工作有欠缺。党 风廉政建设存在薄弱环节,议事 规则执行不够严谨,财务内控制 度不够完善。党建引领改革工 作还有差距,"三会一课"标准不 够高,干部队伍管理还有不足, 存在混岗挂职、梯队建设不够合

在向区综合执法局党委反馈 时,巡察组指出,区综合执法局党 委聚焦主业不够突出,城市智管 水平不够高,主动担当履责意识 不够强,攻坚克难、破解难题有欠 缺。党委议事决策制度执行不够 规范,决策边际不够清晰。"两个 责任"落实不够到位,财务管理、 项目采购、公务用车管理等方面 制度执行不够严格,对下属单位 和工程建设监管缺失,存在廉政 风险。党建主体责任履行不够到 位,选人用人制度执行存在不足, 因私出国(境)管理不够规范。

在向区应急管理局党委反馈 时,巡察组指出,区应急管理局党 委统筹谋划作用发挥不够充分, 在全区应急管理体系建设、安全

生产和综合防灾减灾规划等方面站 位不够高,履行安全生产监管职责 存在盲区。党委议事规则执行不够 到位,存在部分重要事项未讨论等 现象。党风廉政建设主体责任未全 面压实,财务管理、公车管理等制度 执行不够严,社会服务机构及专家 管理不够规范。党建工作不够扎 实,"三会一课"制度未严格落实,选 人用人制度执行和因私出国(境)管 理不够到位。

在向区退役军人事务局党组反 馈时,巡察组指出,区退役军人事务 局党组履行主责主业有欠缺,做好 新时代退役军人思想政治工作等缺 乏新举措。落实意识形态工作责任 制不够到位。党组议事规则执行 不够严格,部分"三重一大"事项未 经党组会议讨论。落实"两个责 任"还有差距,财务管理、项目管 理、公务用车管理不够到位,专项 资金管理存在薄弱环节。党支部 规范化建设有差距,组织生活制度 执行不够到位,干部选拔任用制度 执行不够规范。

在向区医疗保障局党组反馈 时,巡察组指出,区医疗保障局党 组推进医疗保障事业全面发展有 差距,贯彻执行深化医疗制度改革 的部署尚有短板,医保基金监管不 够有力。议事决策程序不够规范, 存在"三重一大"执行不够严格。履

行党风廉政建设主体责任不够扎 实,工程项目和财务管理存在廉政 风险。党建工作责任制落实不够 到位,党内政治生活不够严肃,干 部队伍建设存在短板,队伍专业人

在向区工投集团党委反馈时, 巡察组指出,区工投集团党委统筹 谋划企业发展能力存在短板,企业 核心竞争力不够突出。党委议事决 策机制不够完善,重大事项前置研 究不够深入。落实"两个责任"不够 严实,资产管理履职不够到位,项目 资金监管、中小企业担保管控、固 定资产管理存在廉政风险,财务管 理、公车管理不够严格,存在违规 和超标准列支现象。党建工作不 够到位,干部队伍培养乏力,职工 日常监管不严,因私出国(境)管理

在向区农商集团党委反馈时, 巡察组指出,区农商集团党委统筹 谋划作用发挥不够充分,集团整合 力度不够,部分主营业务开展不够 有力,推进全区乡村振兴、商贸流 通、产业服务等站位不够高。党委 议事规则执行不够严格,内部制度 建设不完善。履行党风廉政建设主 体责任不够到位,干部职工教育管 理监督存在盲区,国有资产管理不 严,工程项目管理、政府采购、经费 开支等制度执行不够规范,财务管

理比较混乱。党建工作落实不到 位,选人用人工作不够规范,因私出

新华社发

国(境)管理不严。 在向方桥街道党工委反馈时, 巡察组指出,方桥街道党工委重大 决策部署落实不够到位,统筹协调 和指导管理征地拆迁工作不够有 力,以人民为中心的理念树立不够 牢固,意识形态责任制落实不够充 分。议事决策不够规范,议事制度 不够健全。履行党风廉政建设主体 责任不够到位,工程项目建设监管、 财经纪律执行、政府采购制度执行 等方面不够严格。党工委指导基层 组织建设不够有力,干部工作和队 伍日常管理有欠缺,存在临聘人员 管理不严、干部因私出国(境)管理 不够规范等问题。

巡察组要求,被巡察单位党组 织要切实增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",主动扛 起巡察整改主体责任,抓紧抓实抓 好巡察整改。党组织主要负责同志 要切实担负起整改第一责任人职 责,其他班子成员要认真履行"一岗 双责",抓好分管领域整改。区纪委 区监委、区委组织部将对巡察整改 落实情况持续开展监督检查,增强 巡察整改的外部推力,切实发挥标 本兼治的战略作用,使巡察成果真 正转化为推动改革、促进发展的实 际效果。

代号"佐勒法加尔-1400" 伊朗军演测试多种武器装备

新华社德黑兰11月8日电 (记者 高文成 王守宝)伊朗军 队发言人8日说,伊军7日开始举 行代号"佐勒法加尔-1400"的大 型军演,测试了多种武器装备。

伊军方新闻机构援引演习发 言人马哈茂德·穆萨维的话说,伊 朗自主研发的"梅尔萨德"导弹防 御系统7日晚间与国家综合防空 网络协调,击落了一个假想敌空 中目标。

穆萨维还说,"阿拉什"无人

机在演习中成功击中预定目标,其远 距离打击能力展示了伊朗无人机技 术的精确度。伊朗军队的火炮、装甲 车、直升机和反舰导弹等武器装备也 参加了军演。

"佐勒法加尔-1400"军演由多军 种参加,演习范围从霍尔木兹海峡东 部一直延伸到印度洋北部。伊朗军 方说,本次军演的主要目的是协调伊 朗军事人员,让年轻军人了解技术知 识,同时展示伊朗武装部队保障国家 安全的能力。

用一枚固体燃料火箭 日本成功发射 9颗小卫星

新华社东京11月9日电(记者 华义)日本宇宙航空研究开发机构9 日上午成功发射一枚"埃普西隆"火 箭,将9颗小型卫星送入预定轨道。 这是"埃普西隆"火箭自2013年首次 发射以来连续第5次成功发射。

日本宇宙航空研究开发机构对 这次发射进行了网络直播。9时55 分(北京时间8时55分),"埃普西 隆"火箭从鹿儿岛县的内之浦宇宙 空间观测所发射升空,约1个小时 后将日本的大学和企业研发的9颗 小型卫星送入预定轨道。

"埃普西隆"是一款固体燃料火 箭,全长26米,重约96吨,相对于约 53 米长的日本大型火箭 H2A 来说 体型较小。固体燃料火箭具有发射 准备时间短、机动灵活等优点。

入夜后西南方天空 "双11"上演土木"双星伴月"

据新华社天津11月9日电(记 者 周润健)木星和土星是太阳系 中体积第一大和第二大的行星。天 文科普专家介绍,11月11日,多情 的"月姑娘"会来到木星和土星之 间,上演"双星伴月",奏响"星月交 响曲"。

月球运行速度很快,每27.3天 就会巡天一周,所以它每月都会从 行星和一些黄道附近的亮恒星旁边 经过,形成"亮星伴月"的天象。

"11月11日,将会发生木土'双 星伴月'的天象,届时感兴趣的公众

可在11日人夜后朝西南方天空观 看。月亮的右侧是亮度为0.7等、呈 淡黄色的土星;左侧则是亮度为-2.4等、呈白色的木星。三者在摩羯 座中相依相偎,为公众奉献上一幕 浪漫的'星月童话'。"天津市天文学 会理事、天文科普专家修立鹏说。

土星是太阳系中体积第二大的 行星。天文学研究发现,太阳系内 所有的类木行星(为类似木星的气 体行星,包括木星、土星、天王星和 海王星这4颗行星)都有光环,但是 土星的光环最亮、最宽、最美丽。

执行总编 白天/陈群力 夜间/许犇 本报地址/中山路9号 问询电话/88586111 广告部/88988999 发行/宁波日报报业集团奉化发行站 电话/88974586(城区) 59556555(农村) 奉化日报发行部 电话/88989537 E-mail:fhdaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 http://www.fhnews.com.cn 印刷/宁波报业印刷发展有限公司 传真/88585168 邮编/315500 每份定价/1.50元